

奥斯卡第二阶段外语片提名公布

本届奥斯卡，华语片又没戏了

北京时间1月14日上午(当地时间1月13日晚),2009年第81届奥斯卡最佳外语片奖第二阶段的“九强”名单正式公布,《画皮》《筑梦2008》《海角七号》无一入选,2009华语片奥斯卡之梦宣告破灭。但是《画皮》制片方却表示:“我们没有遗憾。”

华语电影提前出局

虽然《画皮》被冠以“烂片”头衔，影评人评价普遍不高，却一早就做好了“申奥”的准备，甚至为了达到“申奥”的时间要求提前上映。得到香港影人青睐的《画皮》票房过亿，打败了叫好又叫座的《投名状》和古天乐的《保持通话》，代表中国香港地区出战奥斯卡。纪录片《筑梦 2008》则是从《梅兰芳》和《南京！南京！》中脱颖而出，代表中国大陆地区进军《奥斯卡》，有借奥运东风的意思，纪录片的题材优势也是送选的考量因素。至于台湾地区的《海角七号》，这是 2008 年票房口碑都稳坐台湾第一把交椅的电影，送选奥斯卡非它莫属。

三部经过精心挑选的电影分别代表中国三个地区出征奥斯卡，但是在昨日的奥斯卡最佳外语片第二阶段入围评选中就全军覆没，提前出局，这样的结果恐怕多少让中国人有点失望。但是想想也在情理之中：有《魔戒》和《哈利·波特》珠玉在前，《画皮》的特技和魔幻怕是无法吸引奥斯卡评委；《筑梦2008》表现平平，国人对该片都不甚熟悉；《海角七号》的温情细节路线稍显老套，“台湾人的回忆”对奥斯卡评委而言又没有共鸣。

《画皮》片方称没遗憾

得到华语片全军覆没的消息



《画皮》剧照

息之后，记者立即致电《画皮》制片方。制片方倒是相当坦然：“每年送选奥斯卡的电影都是来自各个国家，有各个类型的评选是人定的，我们也不

知道奥斯卡评委们到底喜欢什么样的电影。《画皮》能够代表华语电影有被选送参赛的资格，我们已经很荣幸了。”此外，制片方更强调《画皮》

的票房已经说明了问题：“《画皮》能够得到全国观众的喜爱，已经是对我们最好的回报，我们没有遗憾。”

金球奖搅乱奥斯卡

昨日美国电影艺术与科学学院公布的名单只是第二轮入围名单，而最终入围名单要到1月22日才能公布，万众瞩目的奥斯卡颁奖礼则将会于2月22日举行。被称为“奥斯卡风向标”的金球奖刚刚结束，却让今年的奥斯卡角逐局面愈发混乱，格局被重新洗牌。

洗牌。金球奖把四项电影类大奖都给了《贫民富翁》，让奥斯卡评委们不得不重视这部讲述印度底层社会的影片，同时也让票房大热的《黑暗骑士》和口碑不错的《本杰明·巴顿奇事》“冲奥”的希望又渺茫了一些。不能忽视《贫民富翁》，但是又不能跟着金球奖跑，奥斯卡可能会让《贫民富翁》和其他影片分得最佳影片和最佳导演。悬念更大的则是影后之争，虽然凯特·温丝莱特独享两座奖杯，但是安妮·海瑟薇和安吉丽娜·朱莉之前也拿了不少协会奖，老戏骨梅丽尔·斯特里普表现老辣无可挑剔，入围基本上是板上钉钉的事情——影后之争又是一场恶战，各方旗鼓相当，前景实在不甚明朗。

实习生 张润芝
快报记者 李谷

“人间蒸发”后终于现身 陈楚生今日召开发布会

“人间蒸发”多日的陈楚

楚生终于要现身了！今日下午2:30，陈楚生将在北京朝阳门昆泰嘉华酒店举行发布会。届时，陈楚生将坦然面对媒体，解释这段时间的种种疑问。

在电视直播前突然失踪，

陈楚生

陈楚生的下落成为2009年年初娱乐圈的大事件，众多媒体都在为找寻陈楚生的下落而忙得不亦乐乎。正当大家一头雾水时，昨日下午部分媒体得到通知：15日陈楚生将在北京召开发布会，邀请大家参加，陈楚生本人也将出场。

对于通知人的身份，不少媒体表示自己也是口口相传得到的消息，而有人分析，最有可能通知媒体的却是之前为尚雯婕打官司的著名律师周俊武。作为一名有近15年从业经验的资深律师，周俊武曾代理舞蹈《千手观音》著作权侵权案、华纳唱片公司诉钱柜公司MTV侵权案、电影频道诉中国教育电视台电影《冲出亚马逊》侵权案等多起引起社会广泛关注的案件。值得一提的是，周俊武还是华谊兄弟公司旗下众多艺人的委派律师，这让之前盛传陈楚生跳槽华谊的消息更加可信。

记者随后采访了天娱方面，他们表示，今天将不会派人去现场，一切都将按照法律程序处理。不过记者了解到，之前一直苦等陈楚生出现的湖南卫视春晚，昨日已经拿掉了陈楚生的表演节目。

快报记者 李谷